

Добро пожаловать на данный онлайн-курс «Борьба с насилием в отношении женщин и домашним насилием», разработанный благодаря программе обучения Совета Европы в области прав человека для представителей юридических профессий, известную также как HELP.

HELP является основной образовательной платформой Совета Европы для представителей юридических профессий. Цель программы – предоставить возможность судьям, адвокатам и прокурорам получить полную информацию о стандартах в области прав человека в Европе. Это означает, что представители юридических профессий будут лучше подготовлены для защиты прав человека на государственном уровне и будут в курсе постоянно меняющихся стандартов и практики Европейского суда по правам человека.

Курс, который вы собираетесь пройти в интерактивном режиме, охватывает ключевые концепции, а также международную и европейскую правовую базу и судебную практику, которые регулируют меры по предупреждению и защите женщин и девочек от насилия. Курс сфокусирован на ключевых принципах и положениях Конвенции Совета Европы о предотвращении и борьбе с насилием в отношении женщин и домашним насилием (Стамбульская конвенция). Данный курс предоставит вам, как практикующему юристу, практические инструменты для рассмотрения случаев насилия в отношении женщин и домашнего насилия через призму подхода, ориентированного на права человека и на жертву. Вы также узнаете о судебных прецедентах Европейского суда по правам человека, касающихся насилия в отношении женщин и домашнего насилия.

Данный курс HELP начнется с рассмотрения ключевых понятий и определений. Затем вам будут сообщены основные правовые и политические рамки, применяемые в Европе к насилию в отношении женщин и домашнему насилию. Позже вы узнаете об ограничениях, с которыми сталкиваются жертвы при доступе к правосудию. Наконец, вы рассмотрите шаги уголовного и гражданского правосудия в отношении случаев насилия в отношении женщин и домашнего насилия, а также рисков, связанных с альтернативным урегулированием споров.

Независимо от того, являетесь ли вы судьей, адвокатом, прокурором или юристом-практиком в другой области, связанной с делами насилия в отношении женщин и домашнего насилия, вы должны применять, когда это обоснованно, европейские стандарты. Проходя данный курс обучения, вы демонстрируете свою приверженность такой ответственности на государственном уровне.

Данный курс был разработан при поддержке высококвалифицированных юристов-практиков из разных европейских стран. Хотя он предназначен в первую очередь для судей, адвокатов и прокуроров, он также может быть полезен для других специалистов, таких как сотрудники правоохранительных органов и социальные или медицинские работники.

Мы призываем вас в полной мере воспользоваться тем, что вы собираетесь изучить, и применять эти знания и навыки в вашей повседневной работе. Ваша роль в качестве европейского юриста-практика имеет решающее значение для обеспечения того, чтобы работа с насилием в отношении женщин и домашним насилием проводилась оперативно и эффективно для защиты прав жертв и для того, чтобы призвать к ответу лиц, совершивших акт насилия.

Мы благодарим вас за согласие пройти данный курс и надеемся, что вы сочтете его полезным.

Бриджет О'Лафлин
Исполнительный секретарь Совета Европы по мониторинговому механизму
Стамбульской конвенции